

Подарок для

Е. Р. Железнова

Маленький утенок Егорка был во всем похож на своих родных братьев утят. Перья, как у всех остальных, хвостик торчком, два славных крыльышка, вытянутый клюв и красные лапки с перепонками. Ходят ребята-утята по двору, важничают, задираются, травку пощипывают. Поди-ка отличи их друг от друга!

Больше всего на свете утят любилиходить на пруд. Приведет мама Утка деток к пруду — они гурьбой с бережка в воду булты! Лапками гребут, плавают, резвятся, мелкую рыбешку под водой высматривают. Весело ребятам! Только Егорка к воде не подходит — боится! Вода кажется ему страшно опасной. Стоит себе Егорка неподалеку, под кустом, и грустит. Зовут ребята-утята братца к себе в шумную компанию, а он только еще дальше в кусты забивается. Смотрят лягушки-болтушки на Егорку, удивляются, хихикают:

— Вот глупый утенок! Трусишка! Ха-ха-ха! Ква-ква-ква! Ах-ах-ах!

Только Матушка Утка не смеется над младшим сыночком. Погладит Егорку по голове, возьмет под крыльишко, обнимет, успокоит ласково:

— Ничего, Егорушка. Придет время, и ты будешь плавать так же легко и быстро, как твои братья, — утешала она малыша всякий раз, когда лягушки смеялись.

Но время шло, а Егорка так и не мог решиться на плавание. Как только он приближался к воде, хвостик начинал отчаянно трястись, лапки дрожали, и утенок отступал назад, в кусты.

За всеми событиями на пруду внимательно наблюдала большая старая жаба по имени Чемакса. Она была очень мудрой и доброй жабой. Обитатели пруда относились к ней с большим уважением и почтением. Поговаривали, что Чемакса не простая жаба, а настоящая волшебница...

Матушка Утка решила обратиться к умной жабе за помощью. Притаившись за серыми валунами, Чемакса с Уткой долго шептались о чем-то, пока утятца устраивали водные догонялки, а Егорка, как обычно, робко сидел на берегу. Вскоре после этого разговора Матушка Утка собрала деток-утят и сообщила о том, что приближается особенный день — день ее рождения.

— Дорогие мои! — торжественно начала мама. — В мой день рождения мы все дружно поплырем на другую сторону пруда. Так делали еще ваши дедушки и бабушки в день рождения их родителей. Это наша утиная традиция. Там, у другого берега, прямо на поверхности кристально чистой воды, вы увидите необычайно красивые растения — белые кувшинки. Цветы кувшинок — подарок обитателям пруда от водяной феи. Каждый вечер фея укрывает кувшинки под водой, а с восходом солнца выпускает чудесные белоснежные цветы на поверхность. Если в день рождения прикоснуться к их лепесткам и загадать заветное желание, то оно непременно исполнится. Я просто уверена, что каждый из вас в мой день рождения готов совершить это путешествие и сделать мне такой особенный подарок.

Все утятца обрадовались, и только Егорка стоял, опустив голову до самой земли. Он совсем опечалился и даже отказался в этот вечер от еды. Ночью утенок никак не мог заснуть. Желание для мамы Егорка придумал сразу, но стоило ему представить, как он подходит к воде, глаза бедняжки наполнились слезами, и он горько заплакал, спрятав голову под крыло.

Вдруг в ночной тишине раздался странный звук, похожий на тихую трель соловья. Егорка обернулся на звук и разглядел в темноте Чемаксу. Ее шкурка блестела так, будто тысяча светлячков собрались, чтобы украсить ее, а в глазах Чемаксы мерцали голубые звезды.

— Я хочу помочь твоей беде, малыш, — загадочно произнесла Чемакса, сверкнув при этом глазами-звездами. — Садись ко мне на спину да держись покрепче.